

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

总第13229期

2025年3月2日 星期日
乙巳年二月初三
今日8版
新闻热线:61173737

真诚地为生活着的人们服务

生活周刊

LIFE WEEKLY

源自1925年·第2052期

06 当萌娃遇上“魔童”
传统文化在人生起点扎根

07 当传统技艺遇上现代教育
全校学非遗,薪火传校园

08 当孩子亲手实践
非遗“名片”传承工匠精神



Hi, 原来你也在这里!
欢迎关注青年报·青春上海
微信公众号



【文/青年报记者 丁文佳 制图/李肇】

三月的上海,气温如坐过山车般骤升骤降,雨水也常常不期而至。歌手戴荃在《上海三月》中唱道,“甜甜莓茶醉,悠悠春雨喂……是雨潺潺,不问窗外寒孤衾影,长夜莫过知己难”,悠悠念白,将上海绵绵春雨下的愁绪道尽。可当婉转鸟鸣传入耳中,枝头嫩芽闯入眼帘,“好雨知时节,当春乃发生”的欣喜又会涌上心头。这看似喜忧参半的春天,其实心境全由自己的人生态度决定。

走出家门,瞧瞧行道树苗茁壮成长,看看百花肆意绽放,再留意城市公共活动空间里人们锻炼的身影,这般生机勃勃的春景最能抚慰人心。暖风吹拂脸颊,仿佛也触碰到了心中香软的梦想。“一年之计在于春”,这句老生常谈时刻提醒着我们,只有春耕夏耘,才会有秋收。若虚度春光,最终只能落得“少壮不努力,老大徒伤悲”的遗憾。

在这春天里,我们不妨把目光投向青年群体。他们在年初定下的志愿,正如同播下的希望种子。这些胸怀远大理想的有为青年,正用行动诠释着如何经营“春天”。他们积极参与各类开年演出,用青春活力点燃舞台;投身于上海各区的新项目,为城市发展注入新鲜血液;追逐新潮流、打卡新地标、探索新玩法,展现出独特的精神风貌,推动着城市不断向前。浦江两岸早已被另一种更为蓬勃的春意浸染——这座城市正以惊人的代谢速度,将物理空间的更新迭代与青年群体的精神图谱编织成独特的“社会节气”。在这里,春不仅是草木萌发的自然周期,更是城市文明与青春力量相互激荡的生命现场。

习近平总书记近年来多次在公开致辞中用春天的诗句鼓舞斗志。他曾引用了“等闲识得东风面,万紫千红总是春”,并指出,“新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。只要精诚团结、共同奋斗,就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐!”

在这充满希望的春天,让我们都怀揣希望,像那些青年一样,以积极的姿态投入生活,尽自己的一份力量为美好生活而奋斗,如此,方能不负这新时代的春天。